# 增速放缓 2014年白色产品智能化加速

### 今年白电增速或将放缓

最好的成绩

相对2012年的低迷来 说,2013年白电业在 日前,中怡康发布 营收和利润上都实 预测,2014年白电市场 现了大"翻盘", 包括格力、美 面临的利空因素较多,白电 的、海尔、海信 增速将放缓,冰箱和洗衣机销量 科龙、志高等 预计将分别下降2%和1.8%。 都交出了几 对此,中怡康品牌总经理左延鹤 乎是近3年来 分析认为,白电产品的智能化将

然而,中怡康 郑州晚报记者 朱江华 发布调研显示,由于 节能惠民政策从去年下 半年退出,行业高开低走的趋 势也较明显:2013年前11月空 调领跑白电大盘,零售量同比 增长15.7%,冰箱、洗衣机零售 量同比增长8.0%和4.0%。自 去年6月份节能补贴政策收官 以来,冰洗产品呈现出明显的 增长乏力态势。

中怡康品牌总经理左延鹤 认为,这表明冰洗行业对家电 性还是比较大的。另一方面, 白电企业营收增幅低于利润增 幅,特别是营收增幅有

限,也凸显了白电 行业很可能后

家 电

观察人士

梁振鹏

说,另外

一个扩大 销售的策 成为行业新的利润增长点,人 机互动将迎来更高水平。 略表现为对 新领域的进 军。比如格力 电器进军冰箱业已 经明晰化,此外它还推出了 自己的净水器、空气净化器等

### 高端产品引领白电消费浪潮

伴随着居民消费能力的提 高与消费观念的转变,高端白 电产品的市场热度不断升温, 众多家电企业也纷纷开始布

加大在高端领域的投入,相继 推出高端产品,不断引领整个 行业的高端化发展趋势。

多门冰箱、滚筒洗衣机和 变频空调是白电产品中上涨幅 度最大的产品类型。2013年前 11个月多门冰箱零售量同比增 幅为91.5%,滚筒洗衣机销量 同比增长22.8%,变频空调同 比增长19.0%,明显高于同品 类平均增幅。

中怡康品牌总经理左延鹤 表示,在2014年白电市场整体 偏淡的大背景下,中高端产品 将迎来更大的市场空间,筒、大 容量、多门、对开门、智能、变频 产品继续作为产品热点。为了 顺应产品升级的趋势,众多企 业在产品升级和高端化上不断 探索,为白电市场注入源源不 断的能量。

### 智能化趋势必加速发展

随着智能手机的普及和移 动互联网的发展,白电的智能 化进程被重新点亮,智能化的 加速将成为2014白电市场最 大亮点。

目前无论是空调、吸尘器、 电饭煲、洗衣机等传统家用电 器,还是电磁炉、消毒碗柜、蒸 炖煲等新型家用电器,其智能 水平都在不断提高。不少家电 厂商还提出了智能家庭的概 念,海尔提出 U-home 的概念, 长虹也展开了家庭互联网的推 广应用,等等。

中国电子商会副秘书长陆 刃波认为,2014年家电智能化 有可能成为家电制造企业的主 旋律。他预计,到2020年,智 能家电的生态产值将由2010 年的50亿飙升至10000亿,智 能终端将增至8000亿元的市 场规模,实现10年增长20倍的 飞跃式增长。

中怡康品牌总经理左延鹤 指出,随着智能手机的普及和 移动互联网的发展,2014年白 电产品的智能体验将会更加 突出,智能化趋势的加速将 成为2014年白电产业的最大 标志——特别是人机互动和机 机互通将会实现更高的水平。

#### 局。国内主流白电品牌,纷纷 下乡、节能惠民等政策的依赖

产品。

近日,中国家用电器协会对外发布新年度预测: 2014年中国家电业发展将延续2013年的 稳健走势,表现有可能更为积极。郑州晚报记者 朱江华

2014中国家电产业走势:延续稳健

### 产业竞争力整体好于上年

中国家电行业是近年来经 济刺激政策中的明星行业,产业 竞争力和盈利能力显著改善。

中国家用电器协会秘书长 徐东生告诉记者,2013年冰箱/ 冷柜、空调器的产量分别达到 8900万台与10500万台,洗衣 机、微波炉的产量6500万台、 6900万台,制冷压缩机超过 2.45亿台,增幅5%~8%。

徐东生称,这主要得益于 技术创新与管理创新后盈利能 力的增强,同时也得益于铜、 铝、钢材等原材料价格处于低 位导致的低廉采购成本。

### 消费升级和消费模式的转变

近几年中国进入了消费

升级的历史时期,消费者越来 越青睐于品质优越、时尚美 观、节能环保的中高端产品。 变频空调、滚筒洗衣机、对开 门和多门的高端冰箱、大尺寸 平板电视、精品厨电产品的占 比越来越高。

中国家电协会信息部主 任胡晓红认为,伴随家电普及 程度达到较高水平,家电业将 进入更新消费为主的阶段。 住宅市场的形势将极大影响 未来的家电销售,"这是最大 的变数。"胡晓红称,"只是时 间不知是多久。"作为对2013 市场利好的延续,家电销售收 入的增长速度将保持在10%, 出口额的增长的速度将保持

### 产业转型升级逐步落实

家电行业的转型升级已经 跨过空谈理念的时期,跨入了 脚踏实地的开拓进取阶段。大 部分企业尤其是龙头企业已经 由过去重规模、重市场份额,转 到重技术创新、重管理提升、重 设计、重质量、重效率、重增长 质量的发展之路。

2013年10月31日,中国家用 电器协会正式发布了2013年 版《中国家用电冰箱产业技术 路线图》、《中国家用电动洗衣 机产业技术路线图》和《中国房 间空气调节器产业技术路线 图》。强化了家用电冰箱、洗衣 机、房间空调器三个产品的内 容,必将成为指导家电行业技 术创新的纲领性技术文件。

### 2014年将进入消费为主

伴随普及率的提高,中国家 电市场将进入以更新消费为主 的阶段。因此,中国家用电器协会 对2014年形势的基本判断是:第 一,国内市场虽受到透支消费与 住宅市场胶着的影响,但消费升 级将拉动家电行业稳健提升;第 二,中国家电业在全球市场已经 占有相当高的比重,但出口量增 长空间有限;第三,中国家电业 的发展将更多地依赖于产业升 级,技术创新、管理提升成为家 电业可持续发展的主要增长方 式;第四,网络销售将为更多的 企业带来新的市场机遇和挑战。

2014年的风险主要来自于 国内住宅市场的不确定性和国 际政治形势的动荡。

# 经典钴蓝 点滴万变

400万瓶"绝对原创"全球限量发行

源自瑞典的国际知名品牌 绝对伏特加近期在全球推出 400万瓶全新"绝对原创"限量 版,进一步探索创意酒瓶设计 的无限可能。通过在生产过程 中注入一滴钴蓝颜料于熔融玻 璃瓶身,每个酒瓶均以独立设 计呈现并印有唯一编号。它不 仅是绝对伏特加今年献给每位 爱好者的独创艺术之作,同时 也再次展现了创意与品质是品 牌恒久不变的基石。

作为绝对伏特加经典瓶

身最为别致迷人的化身,"绝 对原创"的灵感来自于传统瑞 典玻璃工艺,每支玻璃瓶身中 都注入一滴钴蓝染料。这项 传统的上色技术已在玻璃手 工艺制品中承袭了数个世纪, 但是将其运用在400万支瓶身 的创作上,却是史无前例的创 举。在摄氏1100度高温下将 熔融的玻璃注入模具时,加入 一滴钴蓝颜料,任其沿着玻璃 内侧缓缓流下,晕成一抹绝无 仅有的蓝。钴在这样的高温 之下会隐而不现,但随着玻璃 逐渐冷却,便会显现迷人又独 特的钴蓝熔渗效果。一直以 来,绝对伏特加不断尝试创 新技术、打破常规,开发出新 颖且充满艺术性的产品,而 今年的"绝对原创"则再次完 美体现了品牌一路秉持的信 念——原创思考。每支瓶身 上的那一抹钴蓝不仅与晶透 的玻璃形成精致细腻的对 比,更代表着原创、真切的品 牌精神。

"绝对伏特加"是产自瑞典 南部小镇的优质冬小麦和纯净 深泉水,以及革命性的连续蒸 馏技术赋予绝对伏特加纯正的 品质和丰厚醇和的口感,非常 适合作为创意调酒的基酒。由 于使用100%天然成分制成,绝 对伏特加的每款产品都忠实地 反映了原料的风味。绝对伏特 加家族除了绝对原味以外,还 包括绝对柠檬,绝对苹果梨,绝 对覆盆莓以及绝对野茶等多款 口味。 王见宾

### ■朱言辣语

### 事件:九成消费者愿 购智能电视

日前,奥维咨询发布调研 显示,2013年底,智能电视市场 渗透率达45%,有近83.6%的 消费者未来肯定或可能会购买 智能电视。

点评:可见智能电视有着 很大的市场潜力。这表明随着 消费者认知度的不断加强,智 能电视得到了越来越多的认可。

### 事件:艾千快热式电 热水器被曝不合格

日前,国家质量监督检验 检疫总局发布了2013年快热 式电热水器专项抽查结果显 示, 艾千、沐言、恋尔等4款产 品不合格。

点评:相比其他热水器产 品来说,快热式电热水器发生 事故的概率要更高,这也使得 对触及带电部件的防护显得极 为重要。建议消费者在选购快 热式电热水器产品时,选择知 名专业品牌。

## 事件: 东芝 UHD 智 能电视登陆中国

日前,东芝发布了拥有 3840×2160解析度,支持3D显 示技术和智能云系统的84英 寸UHD超高清电视正式登陆 中国,显示了东芝对国内市场 的高度重视。

点评:作为全球三大芯片 制造商之一,东芝电视一直以 REGZA高画质引擎、全球领先 的3D处理技术等核心科技,为 消费者带来了真实卓越的视觉 体验。同时不断扩充面向中国 各级市场的产品线,为中国消 费者提供更多高品质的产品。

### ■毎周声音

### 互联网撼不动彩电产 业格局

互联网企业进军电视机领 域所造成的冲击,是心理因素 大于实际情况,但互联网激发 了电视企业创新的动力,通过 软硬结合寻找新的产品和商业 模式创新机会。而最终谁能在 这个创新过程中获得最后的成 果,有待市场的检验。

-创维数码行政总裁杨东文

### TCL 销售渠道推 020模式

现在连锁费用超过20%。 对此TCL的销售渠道今后将采 取020模式,从而在低毛利下 获得好利润。

—TCL集团董事长李东生

### 2013年家电市场规 模达1.2万亿元

2013年家电行业仍然保 持着向上的增长,而且市场规 模已经达到了1.2万亿元。这 样庞大的市场,产品评价和消 费者选购将成为最受业内关注 的话题之一

- 奥维咨询零售事业部总经 理韩昱